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ВСТУП 

 

Актуальність даного теоретико-емпіричного дослідження 

визначається тим, що в психології останніх десяти років продовжується 

дослідження проблеми психологічної стійкості особистості під впливом 

несприятливих умов та обставин займають значне місце, причому, їх 

кількість постійно збільшується. Фокус уваги дослідників позитивного 

підходу до функціонування особистості в несприятливих умовах розвитку, 

спрямований на виявлення тих особистісних властивостей які дозволяють 

суб’єкту ефективно долати труднощі та самореалізуватися.  

В руслі цих досліджень в психологію увійшли та закріпилися такі 

поняття як «посттравматичний розвиток» (Л. Алєксандрова), «стрес-

індуковане особистісне зростання» (О. Суркова), «долаюча поведінка», 

«копінг-стратегії або стилі долаючої поведінки» (Р. Лазарус, С. Нартова-

Бочавер), «особистісний адаптаційний потенціал» (А. Маклаков), 

«життєтворчість», «особистісний потенціал» (О.Д. Леонтьєв). Всі ці поняття, 

перш за все, відображають наявність існуючих внутрішніх можливостей 

людини, якими вона може користуватися в складних умовах життєдіяльності. 

Найбільш повним поняттям яке відображає значущий феномен психіки 

людини та є багатокомпонентним особистісним утворенням, що впливає на 

актуалізацію різноманітних властивостей особистості в несприятливих 

ситуаціях життєдіяльності – є поняття життєстійкості особистості, введене С. 

Кобейса, С. Мадді в концепції життєстійкості, створеної в руслі 

екзистенційної психології.  

 Мета дослідження - теоретично обґрунтувати та емпірично 

дослідити відмінності смисложиттевої сфери та копінг-стратегій студентів 

магістратури різних напрямків навчання. 

Для досягнення поставленої мети дослідження визначені наступні 

задачі: 
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1)проаналізувати феномени життєстійкості, копінг-стратугій та 

ціннісних орієнтацій; 

2)дослідити особливості копінг-стратегій у студентів різних 

спеціальностей; 

3) виявити особливості цінностей та смисложиттєвих орієнтацій у 

студентів різних фахів; 

4) встановити взаємозв’язок копінг-стратегій та ціннісно-смислової 

сфери особистості. 

Об’єкт дослідження: копінг-стратегії та ціннісні орієнтації студентів 

Одеського національного університету імені І.І. Мечникова та Національного 

університету «Одеська юридична академія». 

Предмет дослідження: взаємозв’язок копінг-стратегій з ціннісно-

смисловою сферою особистості. 

Методи дослідження:  

а) теоретичніметоди – науковий аналіз, абстрагування, синтез, 

систематизація, що застосовувалися для узагальнення психологічних 

аспектів проблеми та визначення теоретико-методологічних основ 

дослідження;  

б) емпіричні методи - у емпіричному дослідженні використовувались 

такі психодіагностичні методики: «копінг-сттатегії» (Р. Лазарус); методика 

"ціннісні орієнтації" (М. Рокич); методика дослідження смисложиттєвих 

орієнтацій (Д. Крамбо та Л. Махолік в адаптації Д.О. Леонтьєва). 

Опис вибірки:30 студентів магістратури НУ ОЮА та ОНУ ім. 

Мечнікова 

Структура й обсяг роботи:робота складається із вступу, трьох розді-

лів, висновків та списку використаних джерел.  
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ВИСНОВКИ 

Одержані в ході теоретичного аналізу і емпіричного дослідження дані 

дозволяють зробити наступні загальні висновки: 

Розроблено програму емпіричного дослідження і впроваджено 

систему психодіагностичних методів і процедур обробки та інтерпретації 

даних,спрямованих на вивчення копінг-стратегій. 

Виявлені кореляційні взаємозв'язки між досліджуваними явищами 

вказують на статистичні закономірності в їх прояві. 

Встановлені дві групи студентів, які виявилися схожими за звичними 

для них копінг-стратегіями. 

Копінг  стратегії  активні, переважно свідомі зусилля особистості, що 

запускаються у ситуації загрози та спрямовані на оволодіння складною 

ситуацією та вирішення проблеми. 

На смисложиттєву сферу впливає  ряд чинників, одним з яких 

виступає копінг-стратегії та їх психологічні прояви. 

Визначенно, що смисложиттєвість це - внутрішній ресурс, який 

підвладний самій людині, саме тому, що вона може змінити і перосмислити 

те, що сприяє підтриманню її фізичного, психологічного, соціального 

здоров’я; установка, яка надає життю цінності та смислу в будь-яких 

ситуаціях. 

Теоретично досліджено, що особистісні цінності виступають як 

своєрідні відношення зі світом, котрі узагальнені й перероблені досвідом 

соціальної групи. Тому вони фактично не залежать від ситуативних факторів 

і, можливо, тому не завжди чітко усвідомлюються, зокрема до того часу, 

поки не стають об'єктом рефлексі 

Емпірично встановлено що студенти магістратури юридичного та 

психологічного спрямування мають подібні прояви смисложиттєвих 

орієнтацій. Можливо пов’язано з актуальністю активації певних аспектів до 

схожих соціально-рольових  контекстів.  
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Порівняльний аналіз отриманих результатів надав можливості 

встановити схожість і розбіжності. Копінг стратегії мають однакову 

інтенсивнсіть за тими ж самими шкалами дял респондентів різних вузів. Що 

може свідчити про активацію подібних підходів до вирішення стресових 

ситуацій. Можливо схожість результатів пов’язана з однаковими ситуаціями 

- дослідження проводилось напередодні екзаменаційної сесії.  

Життєві цінності вказують на високий рівень відмінності у 

досліджуваних різних напрямків навчання. Порівнюючи результати 

студентів по ціннісним орієнтирам, можна виявити високий рівень автономії 

та опору на свої сили у магістрантів НУ ОЮА та направленість на обмежене 

коло знайомств у магістрів ОНУ ім.Мечнікова.. 

Отримані результати не вичерпують всіх аспектів досліджуваної 

проблеми, а лише відкривають нові, що пов’язані з пошуком особливостей 

взаємозв’язку копінг-стратегій з ціннісно-смисловою сферою особистості. 
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